

# POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

3. lékařská fakulta - Univerzita Karlova v Praze

**Autor práce:** Kateryna Volková

**Vedoucí práce:** PhDr. Hana Svobodová, Ph.D.

**Název práce:** Integrace sester-cizinek do českého zdravotnictví

**Autor posudku:** PhDr. Hana Svobodová, Ph.D. 3.LF UK, hana.svobodova@lf3.cuni.cz  
*vedoucí práce*

**Body**

**V hodnocení využijte slovní vyjádření s respektováním charakteru a zaměření práce**

0-4

**1 Aktuálnost problematiky, originalita práce**

4

Autorka se ve své bakalářské práci zabývá tématem velmi aktuálním, což je integrace a adaptace zdravotnických pracovníků, zvláště sester z Ukrajiny do českého prostředí. Poukazuje na úskalí, která tento proces provází a dává několik doporučení jak pro sestry přicházející do České republiky, tak pro zařízení, která se chystají zahraniční pracovníky přijmout. Velmi zajímavé a vlastně závažné je zjištění tendencí k předsudkům a xenofobii v ČR.

**2 Samostatnost zpracování, pohled autora do problematiky, práce s literaturou a přehled domácích i zahraničních literárních pramenů**

4

Autorka pracovala od začátku velmi systematicky a samostatně, orientovala se ve zdrojích, jak domácích, tak zahraničních. Práce je dobře strukturovaná a přehledná. Autorka si stanovila smysl a cíl práce objasnění pohledu Čechů a Ukrajinců na působení v českém zdravotnickém prostředí, nejsou stanoveny klasické hypotézy, což práci neubírá na její kvalitě. Pracovala s tuzemskou (23) i zahraniční literaturou včetně internetových zdrojů (2). Prameny jsou správně citovány i bibliograficky uvedené v seznamu literatury.

**3 Samostatné zvládnutí odborného problému, zpracování získaných údajů, odborného textu**

4

Cenné na této práci je zpracování poměrně citlivého tématu, a to předsudků společnosti vůči jiné kultuře, pohledu na vzdělávání, aprobační zkoušky a přístup k práci zahraničních pracovníků, ke které se vyjádřil poměrně velký počet respondentů (340). Výpovědi z dotazníku o 9ti položkách jsou zpracovány do grafů a stručně interpretovány. Doprovodným, a zároveň zajímavým dokreslením, jsou autentické výpovědi pěti ukrajinských sester, které jsou opět dobře zpracovány.

**4 Formální zpracování práce, jazyková a stylistická úroveň, rozsah práce, grafická úprava práce, dodržení publikační normy**

3

Dobrá jazyková i grafická úroveň, občas se vyskytuje „krkolonnější“ vyjádření, což je ale pochopitelné k jazykovému původu autorky, neubírá to na porozumění a kvalitě práce. Publikační norma je dodržena.

**Body celkem**

**Poznámky,  
doplňky  
posuzovatele:**

-

**Otázky k  
obhajobě:**

Navrhujete, že by každá nemocnice mohla vytvořit tzv. integrační kurzy pro lepší zapojení zdravotnického personálu do pracovního procesu. Co by podle vás takový kurz měl obsahovat? A nebylo by třeba vytvořit jakousi osvětu i pro české zdravotnické pracovníky, event..jak by mohla vypadat?

**Hodnocení celkem: *Doporučuji práci k obhajobě:***

**Návrh klasifikace práce: *výborně***

**Datum:**

7.8..2019

**Podpis:**

<b>Doporučená klasifikace celkového hodnocení</b>		<b>Poznámka</b>
<i>BODY</i>	<i>KLASIFIKACE</i>	
<b>13 a více</b>	<b>Výborně</b>	<i>Minimálně dva body v každé položce</i>
<b>9 až 12</b>	<b>Velmi dobře</b>	<i>Minimálně jeden bod v každé položce</i>
<b>6 až 8</b>	<b>Dobře</b>	<i>Maximálně možná jedna "nulová" položka</i>
<b>5 a méně</b>	<b>Nevyhověl</b>	<i>Více jak jedna "nulová" položka</i>